

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX

SERIA II

Nr. 10 561

4 PAGINI

50 BANI

VINERI

13 MAI

1983

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul turismului din Israel

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi dimineață, de Abraham Sharir, ministrul turismului din Israel, care face o vizită în țara noastră, la invitația Ministrului Turismului.

La primire a luat parte Nicolae Gavrilescu, ministrul turismului și sportului.

A fost prezent Zvi Brosh, ambasadorul Israelului la București.

Oaspetele a mulțumit pentru întreprinderea acordată și a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un mesaj cordial și cele mai bune urări din partea primului ministru israelian, Menahem Begin.

Mulțumind pentru mesaj, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis, la rândul său, un salut primului ministru israelian.

În timpul întrevederii s-a procedat la un schimb de vederi cu privire la stadiul și perspectivele relațiilor econo-

mice româno-israeliene. S-a apreciat că există posibilități pentru extinderea raporturilor de colaborare dintre România și Israel, a schimburilor comerciale, precum și în domeniul turismului, în avantajul celor două țări, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Au fost abordate, de asemenea, unele probleme internaționale și în special cele legate de situația din Orientul Mijlociu. S-a apreciat, în acest context, că se impune să se acționeze pentru trecerea, încă din acest an, la negocierile directe între părțile interesate care să ducă la soluționarea globală a conflictului din regiune, în interesul tuturor popoarelor acestei zone, al păcii și securității internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că în noile condiții create este necesar să se acționeze pentru convocarea unei conferințe internaționale pentru Orientul Mijlociu, sub egida O.N.U., cu participarea tuturor

părților interesate, inclusiv a O.E.P., precum și a U.R.S.S. și S.U.A., a altor state care pot să-și aducă contribuția la soluționarea conflictului din zonă. S-a arătat că o soluție globală, justă și durabilă în această zonă impune retragerea israelului din teritoriile arabe ocupate în 1967, soluționarea problemei palestinienilor prin recunoașterea dreptului la autodeterminare al poporului palestinian, inclusiv la crearea unui stat palestinian independent, asigurarea existenței tuturor statelor din zonă.

Seful statului român a relevat însemnătatea de care o are, pentru o soluționare globală a situației din Orientul Mijlociu, retragerea trupelor israeliene din Liban, crearea condițiilor pentru ca poporul libanez să-și poată soluționa singur problemele interne, pentru ca Libanul să devină un stat suveran și independent.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă cordială.

Redactorul șef al ziarului turc „Milliyet“

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi după-amiază, pe Mehmet Barlas, redactor-șef al ziarului turc „Milliyet“.

La primire a luat parte tovarășul Eugen Florescu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R. Oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui Republicii

Turcia, Kenan Evren, un mesaj de caldă prietenie, în care a asigururat că întreaga națiune turcă așteaptă cu deosebit interes apropiata vizită a președintelui României în Turcia, unde va fi întâmpinat cu unul dintre distinșii oaspeți de onoare.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmi-

tă președintelui Kenan Evren un salut călduros și cele mai bune urări, arătând că așteaptă cu multă plăcere să viziteze Turcia, să continue convorbirile la nivel înalt începute anul trecut la București.

Cu prilejul primirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru ziarul „Milliyet“ din Turcia.

Pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră și rezultatele deosebite obținute în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea planului național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1982, ieri, în cadrul unei solemnități

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a înmînat înalte distincții ale Republicii Socialiste România

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a înmînat joi, în cadrul unei solemnități care a avut loc la Palatul Consiliului de Stat, distincții ale Republicii Socialiste România, conferite prin Decret prezidențial, pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră și rezultatele deosebite obținute în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea planului național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1982.

La solemnitate au participat tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ludovic Fazekas, Alexandrina Gănușe, Paul Nicolescu, Constantin Olteanu, George Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, George Rădulescu, Ștefan Voitec, Mișu Dobrescu, Petru Enache, Nicolae Giosan, Suzana Gădea, Ana Muresan, Elena Nae, Ioan Totu, Ion Ursu, Richard Winter, George Stoica.

Secretarul prezidențial și al Consiliului de Stat, tovarășul Dumitru Apostolu, a dat citire Decretului prezidențial.

În aplauzele celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a înmînat distincțiile Republicii Socialiste România conferite unor muncitori, maeștri, ingineri, țărani cooperatori, cercetători și proiectanți, cadre didactice, medici, oameni de artă și cultură, activiști de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești.

În numele celor distinși, au luat cuvîntul tovarășii: Constantin Popa, miner, șef de brigadă la întreprinderea minieră Lupeni, județul Hunedoara, Diamanta Laudoni, director al întreprinderii de cercetare și producție pentru materiale semiconductoare, Tudor Dănauc, președintele Cooperativei agricole de producție Ce-



zieni, inginer Olt Tăvros Bănuș, maistrul la întreprinderea „9 August“ din Cămin și Kovacs Iosif, profesor al Magisteriului „Babeș-Bolyai“ din Cluj-Napoca.

Primii cu distincții obținute, cu cele mai profunde sentimente de dragoste, simț și recunoștință, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost subli-

niată cu via și puternice acțiuni.

În încheierea solemnității, tovarășul Nicolae Ceaușescu, celălalt tovarăș din conducerea de partid și de stat s-a adresat într-o atmosferă cordială cu cei distinși.

Publicăm, în continuare, cuvîntul participatului la solemnitatea consacrată înmînării distincțiilor, în pagina a III-a.

Prin Decret prezidențial au fost conferite distincții ale Republicii Socialiste România
(PAGINA A III-A)

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarășii,

Cu prilejul acestei festivități, care apreciază munca desfășurată de muncitorii, țărani, intelectuali, în toate sectoarele de activitate, doresc să vă adresez tuturor celor care ați fost distinși astăzi cu înalte ordine ale Republicii Socialiste România, precum și celor care vor fi decorați în zilele următoare - cu ordine și medalii ale Republicii Socialiste România, ca deosebită apreciere pentru contribuția adusă la înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, a Programului de făurire a societății

socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare spre comunism, la înfăptuirea obiectivelor fundamentale pentru acest ciclu - trecerea României la un stadiu nou de dezvoltare, realizarea unei noi calități a muncii și vieții.

Asa cum am menționat la Conferința Națională și la reuniunea plenară a Comitetului Central al partidului, deși în condiții economice mondiale grele, cit și în unele condiții speciale, determinate de unele greutăți și contradicții în dezvoltarea noastră economico-socială, poporul nostru a obținut și în 1982 rezultate importante în asigurarea progresului economic și social al patriei.

Am trecut, în acest an, la realizarea obiectivelor trasate de Conferința Națională, în primul rînd la dezvoltarea mai puternică a bazei energetice, de materii prime, a agriculturii și a altor sectoare, pentru a asigura condiții tot mai bune, în vederea desfășurării într-un

ritm mai înalt a dezvoltării patriei noastre.

Rezultatele pe primele 4 luni ale acestui an sînt superioare prevederilor planului pentru aceste luni - și avem toate condițiile de a realiza cu succes planul pe acest an și a pune o bază trainică pentru îndeplinirea integrității conștient.

As dori să acordare acestor înalte distincții unui număr mare de oameni ai muncii - muncitori, țărani, intelectuali - care constituie, repet, o înaltă apreciere pentru munca depusă, să constituie, în același timp, un imbold pentru îmbunătățirea activității în toate domeniile, pentru mai bună organizare a muncii în vederea realizării planului pe acest an, a dezvoltării mai puternice a bazei energetice, de materii prime, a agriculturii, a industriei științei și culturii, a dezvoltării învățămîntului, a formării cadrelor pentru toate sectoarele de activitate.

Să facem în așa fel încît în

acest an să obținem rezultate superioare chiar față de prevederile planului, în toate domeniile de activitate! Avem să constituie un imbold pentru creșterea mai puternică a productivității muncii, pentru ridicarea calitatii materiei și sporirea eficienței economice! În mod deosebit să subliniez și în acest cadru necesitatea ridicării calitatii și creșterii tehnice al lucrării activității, a înfăptuirii scababile a prevederilor exportului, realizînd o producție de bună calitate, făcînd astfel ca produsele românești să fie competitive cu cele mai bune produse similare pe plan internațional! Să asigurăm randamente necesare participării active a patriei noastre la diviziunea internațională a muncii, dezvoltînd relațiile cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu țările capitaliste dezvoltate, în spiritul egalității, al respectului independent și suveranității naționale, al necame-

torului în înfruntările interne și avantajului reciproc!

Consider că dispoziția de tot ce este necesar pentru îndeplinirea în bune condiții a hotărîrilor Conferinței Naționale, asigurînd ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație, îndeplinirea programului de dezvoltare generală și de creștere, pe această bază, a nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Întă o dată doresc să vă adresez dumneavoastră, tuturor celor care au fost distinși, cele mai calde felicitări.

În același timp, cu acest prilej, adresez întregii clase muncitoare, țărănimii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, felicitări pentru rezultatele obținute în activitatea din 1982, precum și din primele 4 luni ale acestui an și urarea fierbinte de a obține succese tot mai mari. Multă sănătate și multă fericire! (Aplauze puternice, prelungite).

DIN CRONICA ÎNTRERERII

● În perioada 1 ianuarie - 10 mai, oamenii muncii din unitățile industriale ale județului Harghita au pus suplimentar la dispoziția economiei naționale 800 tone prînz, 42 tone cupru în concentrate, 1150 tone fontă, produse ale industriei de mecanică fină și marmuri pentru prelucrări prin aschiere în vâloare de milioane lei, mase și agregate agricole în valoare de 25 milioane lei, 55 tractoare pe șanț, 43 tone mașini și utilaje pentru exploatarea și cultivarea lemnelor.

● După cum rezultă din sistemele recent centralizate colective întreprinderii industriale din județul Constanța au realizat peste prevederile planului la zi o producție suplimentară în valoare de 170 milioane lei în condițiile economice deosebit de grele. În total au realizat peste plan 68,4 milioane lei și a cheltuit materiale în 64 milioane lei.

● Unitatea Centrală industrială de asanare a amestecului mineral pentru construcții din Trăneștele au realizat în perioada 1 ianuarie - 10 mai, în condițiile economice deosebit de grele, o producție suplimentară în valoare de 200 milioane lei, față de planul de 150 milioane lei. Au produs și livrat în plus mai bine de 20000 mc agregate concrete, 500 mc beton de ciment, 1000 tone țăr și alte produse, în valoare de aproape 10 milioane lei. De acest câștig au profitat în total 10000 locuitori din zona de producție și din zona de distribuție.

● Unitatea Centrală industrială de asanare a amestecului mineral pentru construcții din Trăneștele au realizat în perioada 1 ianuarie - 10 mai, în condițiile economice deosebit de grele, o producție suplimentară în valoare de 200 milioane lei, față de planul de 150 milioane lei. Au produs și livrat în plus mai bine de 20000 mc agregate concrete, 500 mc beton de ciment, 1000 tone țăr și alte produse, în valoare de aproape 10 milioane lei. De acest câștig au profitat în total 10000 locuitori din zona de producție și din zona de distribuție.

● Centrala industrială de asanare a amestecului mineral pentru construcții din Trăneștele au realizat în perioada 1 ianuarie - 10 mai, în condițiile economice deosebit de grele, o producție suplimentară în valoare de 200 milioane lei, față de planul de 150 milioane lei. Au produs și livrat în plus mai bine de 20000 mc agregate concrete, 500 mc beton de ciment, 1000 tone țăr și alte produse, în valoare de aproape 10 milioane lei. De acest câștig au profitat în total 10000 locuitori din zona de producție și din zona de distribuție.

● Buna organizare a muncii - condiție esențială pentru eficiența întregii activități! Folosirea întregii capacități a sistemelor de irigații înseamnă în primul rînd asigurarea cantității de apă necesare pe întreaga rețea de canale și conducte. I.E.L.I.F. Caracal din acest punct de vedere își face de demn datoria. Peste tot pe unde am trecut de la Caracal spre Corabia și Pitești, șoselele Stoenesti, Dăneasa și Piatra Olt, canalele erau irigate cu un număr mai mare de arbori decît cel stabilit. „Sînt condiții - ne spune inginerul Eugen Popescu - să asigurăm apă în cantități solicitate pentru irigațiile culturilor pe întregul teritoriu amenajat în acest scop, chiar



IRIGAȚIILE - ZI SI NOAPTE, FĂRĂ ÎNTRERUPERE!

Cum acționează în județul Olt gospodarii și lucrătorii întreprinderii pentru exploatarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare? Răspunsul inginerului Eugen Popescu, directorul I.E.L.I.F. Caracal, este prompt, la obiect exprimînd o cerință vitală pentru producțiile agricole din acest an: „Adă. Cit mai repede și atît cit cere timpul!“ Într-adevăr este nevoie de apă de multă apă în perimetrul celor cinci sisteme de irigații - Corabia, Pitești, Piatra Olt, Stoenesti și Dăneasa - în stralul de sol la 80 de cm adîncime, deficitul de umiditate depășește cu mult 800 m.c. la hectar. Pentru ca și în aceste condiții să se obțină cu numai producții, dar și sporurile de recoltă posibilă, s-au luat toate măsurile în vederea funcționării, așa ca și noaptea, a sistemelor de irigații. S-au calculat toate posibilitățile pentru a fi folosite orice surse de apă, cit de mici, în amenajările locale. Lucrătorii întreprinderii de specialitate, fotocompucii și sudătorii, cooperatori și mecanizatorii au o anură grijă - aceea de a da apă culturilor.

● Dacă nivelul Dunării sau al Oltului ar fi în scădere. Am decolmat prizele în așa fel încît apa să poată fi preluată chiar de la cele mai scăzute niveluri! Și nu numai astăzi. Pentru dirijarea apei pe magistralele și pe canalele de aducțiune, la nodurile hidrotehnice și stăvile, agenții hidro lucrează în trei schimburi, iar din două în două ore, zi și noapte, dispoceralul este informat de modul în care decurg lucrările. Tot în trei schimburi acționează și electro-mecanicii în stațiile de pompare și re pompare. În eventualitatea unor avarii echipele de asistență sînt în permanență pregătite să remedieze în cel mai scurt timp posibil orice defecțiune.

● „O siguranță oră de stagnare la noi contează cit o săptămîină pentru unitățile agricole“. Sistemul de irigații Corabia. Aici îl întinim pe maistrul electromecanic Floarea Panait, șeful sectorului stații. „Ce necazuri ați avut în numai astăzi. Pentru dirijarea apei pe magistralele și pe canalele de aducțiune, la nodurile hidrotehnice și stăvile, agenții hidro lucrează în trei schimburi, iar din două în două ore, zi și noapte, dispoceralul este informat de modul în care decurg lucrările. Tot în trei schimburi acționează și electro-mecanicii în stațiile de pompare și re pompare. În eventualitatea unor avarii echipele de asistență sînt în permanență pregătite să remedieze în cel mai scurt timp posibil orice defecțiune.

● „O siguranță oră de stagnare la noi contează cit o săptămîină pentru unitățile agricole“. Sistemul de irigații Corabia. Aici îl întinim pe maistrul electromecanic Floarea Panait, șeful sectorului stații. „Ce necazuri ați avut în numai astăzi. Pentru dirijarea apei pe magistralele și pe canalele de aducțiune, la nodurile hidrotehnice și stăvile, agenții hidro lucrează în trei schimburi, iar din două în două ore, zi și noapte, dispoceralul este informat de modul în care decurg lucrările. Tot în trei schimburi acționează și electro-mecanicii în stațiile de pompare și re pompare. În eventualitatea unor avarii echipele de asistență sînt în permanență pregătite să remedieze în cel mai scurt timp posibil orice defecțiune.

CRISTINA BALINT

(Continuare în pag. a III-a)



Cuvîntul de salut al reprezentantului P.C.R.

COPENHAGA 12 (Agerpres). — La 12 ma s-a deschis lucrările celui de-al 27-lea Congres al Partidului Comunist din Danemarca. Printre problemele ce vor sta în centrul dezbaterilor figurează criza economică și efectele ei asupra clasei muncitoare, perspective realizării unității forțelor muncitorești și progresiste din Danemarca în lupta pentru pace și dezarmare, necesitatea și căile spre influențarea partidului în rîndul masei muncitoare, programul de acțiune al Partidului Comunist împotriva politicii guvernului, pentru o schimbare democratică.

În prima zi a Congresului a fost prezentat de către președintele P.C. din Danemarca, care a prezentat raportul privind activitatea desfășurată de Comitetul Central, de partid de la ultimul congres pînă în prezent.

La Congres participă circa 400 delegați, precum și reprezentanți ai unor partide comuniste și muncitorești din Europa, Asia și America Latină. Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C., primul secretar al Comitetului de lucru pentru pace și dezarmare, în legătură cu situația din Europa, țara noastră consideră că actuala încercare la care s-a ajuns creează mari pericole pentru dezvoltarea și social al țărilor, în primul rînd, datorită accentuării încordării dintre cele două blocuri militare, acumulării pe continentul nostru a unor mari stocuri de armamente, în special de armamente nucleare.

Noi acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

HAGA 12 (Agerpres). — Într-un interviu acordat revistei "De Tijd", primul ministru olandez, Ruud Lubbers, a arătat că decizia Olandei privind instalarea celor 48 de rachete de croazieră americane pe teritoriul olandez nu va fi adoptată, după toate probele de probabilitate, în cursul acestui an.

Încheiere, premierul olandez a menționat că hotărîrea finală a Olandei în problema instalării pe teritoriul ei a rachetelor nucleare americane va tine seama și de rezultatul negocierilor de la Geneva în problema limitării armamentelor nucleare în Europa.

Națiunile Unite 12 (Agerpres). — La inițiativa unor organizații și grupuri ale opiniei publice americane care se pronunță pentru dezarmare și pace, la Chicago se desfășoară "Audierile speciale ale opiniei publice în problema bugetului militar" — acțiune care își propune constiințizarea și mobilizarea locuitorilor Statelor Unite în lupta pentru diminuarea fondurilor însoțite pentru înarmări și alocarea unor resurse sportive în vederea finanțării unor programe economice și sociale.

În cadrul audierilor au luat cuvîntul reprezentanți ai unui număr de peste 20 de organizații care militază pentru dezarmare și pace, împotriva războiului. Ei s-au referit pe larg la consecințele profunde pe care le are pentru economia americană creșterea masivă în ultimii ani a bugetului militar.

După cum a declarat S. Staggs, secretar executiv al secțiunii din Chicago a Consiliului american al păcii, audierile au adus date convingătoare în legătură cu pagubele provocate economiei americane de însoțirea unor fonduri uriașe în scopuri de înarmare, eminanent destructive, într-o perioadă în care milioane și milioane oameni nu dispun de locuri de muncă, de condiții corespunzătoare de locuit, de un sistem adecvat de educație, de accesul la cultură și alte beneficii ale civilizației acestui secol.

NEW YORK 12 (Agerpres). — La sediul O.N.U. au început lucrările sesiunii anuale a Consiliului de Administrație al Fondului O.N.U. pentru copii (UNICEF), în cadrul căreia participanții vor examina raportul privind activitatea organizației în anul 1982 și vor aproba bugetul său pentru următorii doi ani. În cursul dezbaterilor, reprezentanții a numeroase țări au cerut Adunării Generale a O.N.U. să întreprindă toate măsurile posibile pentru reducerea cheltuielilor destinate înarmărilor și folosirea unei părți din fondurile astfel economisite în vederea realizării programelor UNICEF.

LONDRA 12 (Agerpres). — Problema dezarmării nucleare va constitui o temă principală a campaniei electorale în vederea alegerilor generale anticipate din Marea Britanie, programate pentru 9 iunie — a declarat Bruce Kent, secretar general al Mișcării britanice pentru dezarmare nucleară.

În cadrul cuvîntului la un miting al membrilor acestei organizații, el a adresat atențiilor britanice apelul de a-și da votul acelor candidați care se pronunță pentru oprirea cursei înarmării și pentru încetarea războiului.

WASHINGTON 12 (Agerpres). — Contraamiralul american în zăgăzire Gene La Rocque, director al Centrului de informații asupra problemelor militare — instituție care și-a dobîndit o mare autoritate în opinia publică americană pentru atitudinea clară pe care a luat-o în favoarea încetării cursei înarmărilor și a realizării unor măsuri de dezarmare — a adresat o scrisoare deschisă președintelui Ronald Reagan, prin care cere Administrației republicane să renunțe la planul de achiziție a celor 92 de rachete "Pershing-2" și de croazieră dotate cu încărcături nucleare în unele țări din Europa occidentală.

În document se aduc o serie de argumente împotriva amplasării acestor rachete nucleare cu rază medie de acțiune, arătîndu-se, între altele, că instalarea lor ar conduce la declanșarea unei noi spirale în cursa înarmărilor nucleare și s-ar repercuta negativ asupra eforturilor și negocierilor actuale în sfera dezarmării.

În opinia autorului scrisorii, cea mai bună cale pentru reducerea competiției nucleare în Europa Occidentală este constituirea unei negocieri serioase în domeniul dezarmării nucleare, care să ducă la acorduri reciproce acceptabile.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Colonialism cultural prin sateliți?

DUBLIN 12 (Agerpres). — Programele de televiziune străine difuzate prin sateliți pot amenința culturile și limbile naționale ale țărilor europene, a declarat ministrul portughez al învățămîntului Frausto de Silva, în cadrul unei conferințe organizate la Dublin pe tema "Învățămîntul secundar obligatoriu: adolescenții și programele de învățămînt" la care participă miniștrii învățămîntului și culturii din 21 de țări ale Europei occidentale. El a avertizat că programele didactice care urmează să fie difuzate în curînd prin sateliți de Statele Unite și Marea Britanie, ar putea da naștere la un "colonialism cultural".

El s-a pronunțat pentru elaborarea, în fiecare țară, de programe proprii care să dezvolte și să păstreze culturile și limbile naționale. Reprezentantul portughez i s-a alăturat ministrului suedez al afacerilor culturale și învățămîntului primar, Bengt Goransson, care a adăugat că națiunile europene trebuie să caute metode realizării programelor culturale și limbii prin programe proprii de televiziune.

LONDRA 12 (Agerpres). — Problema dezarmării nucleare va constitui o temă principală a campaniei electorale în vederea alegerilor generale anticipate din Marea Britanie, programate pentru 9 iunie — a declarat Bruce Kent, secretar general al Mișcării britanice pentru dezarmare nucleară.

În cadrul cuvîntului la un miting al membrilor acestei organizații, el a adresat atențiilor britanice apelul de a-și da votul acelor candidați care se pronunță pentru oprirea cursei înarmării și pentru încetarea războiului.

WASHINGTON 12 (Agerpres). — Contraamiralul american în zăgăzire Gene La Rocque, director al Centrului de informații asupra problemelor militare — instituție care și-a dobîndit o mare autoritate în opinia publică americană pentru atitudinea clară pe care a luat-o în favoarea încetării cursei înarmărilor și a realizării unor măsuri de dezarmare — a adresat o scrisoare deschisă președintelui Ronald Reagan, prin care cere Administrației republicane să renunțe la planul de achiziție a celor 92 de rachete "Pershing-2" și de croazieră dotate cu încărcături nucleare în unele țări din Europa occidentală.

În document se aduc o serie de argumente împotriva amplasării acestor rachete nucleare cu rază medie de acțiune, arătîndu-se, între altele, că instalarea lor ar conduce la declanșarea unei noi spirale în cursa înarmărilor nucleare și s-ar repercuta negativ asupra eforturilor și negocierilor actuale în sfera dezarmării.

În opinia autorului scrisorii, cea mai bună cale pentru reducerea competiției nucleare în Europa Occidentală este constituirea unei negocieri serioase în domeniul dezarmării nucleare, care să ducă la acorduri reciproce acceptabile.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

Evoluția caracterului inobitor al dependenței crescînde a țărilor, continentului latino-american de S.U.A., ziarul "Republica" arată că, pentru a stînga numai dobînzile la împrumuturile contractate, țările respective trebuie să cheltuiască anual 40 la sută din totalul încasărilor rezultate din exporturi.

MOSCOVA Adunare festivă consacrată aniversării creării Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România

MOSCOVA 12 — Trimisul Agerpres, I. Dumitrescu, transmite: La editura "Moskovski Rabocî" din Moscova a fost organizată joi o adunare festivă consacrată aniversării a 90 de ani de la crearea Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România, care, încă de la formare, s-a afirmat activ ca un partid revoluționar marxist.

În prezițiu au luat loc V. P. Usaciov, adjunct al ministrului învățămîntului superior și mediu de specialitate al R.S.F.S.R., și A. G. Tukanova, prim vicepreședinte al Conducîtorului Central al Asociației de Prietenie Sovieto-Română, I. I. Orlik, director adjunct al Institutului de economie a sistemului mondial socialist al Academiei de Științe a U.R.S.S., M. A. Borisov, director al editurii "Apostrof", Traian Dudaș, ambasadorul României în U.R.S.S.

Cu acest prilej, au rostit cuvîntări F. I. Spivakovski, candidat în științe istorice, cercetător principal la Institutul de informare științifică pe probleme de științe sociale al Academiei de Științe a U.R.S.S., și N. Staneva, consilier al ambasadei României în U.R.S.S.

Vorbitorii au evocat tradițiile revoluționare îndelungate ale mișcării muncitorești din România, însemnătatea istorică a creării Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România, care, încă de la formare, s-a afirmat activ ca un partid revoluționar marxist.

În continuare, s-a relevat că Partidul Comunist Român, continuator direct al mișcării muncitorești socialiste din țara noastră, a dus mai departe, pe un plan superior, în noile condiții ale dezvoltării României, lupta pentru eliberarea socială și națională, pentru edificarea societății socialiste pe teritoriul României.

Au fost prezentate realizările obținute de țara noastră în dezvoltarea social-economică și în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului român, angajat plenar în îndeplinirea cu succes a hotărîrilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R.

Vorbitorii au subliniat surul ascendent al raporturilor de prietenie și colaborare dintre România și Uniunea Sovietică, rolul determinant al înțelegerii convenite la nivel înalt pentru dezvoltarea acestora.

LA NAIROBI au început lucrările sesiunii anuale a Băncii Africane de dezvoltare, la care participă peste 800 de delegați, transmite agenția U.P.I.

În cuvîntul inaugural, președintele Kenyei, Daniel Arap Moi, a relevat că este necesară crearea unui nou sistem economic și financiar internațional care să poată asigura dezvoltarea economică a celor mai sărace țări.

Președintele Kenyei a subliniat că este necesar să se acorde o atenție deosebită problemelor privind reșalonarea și chiar anularea datoriilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare.

În cadrul cuvîntului, inclusiv în domeniul educației și învățămîntului.

La întîlnire, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, a participat Mihai Diamandopol, ambasadorul României în Irak.

În cursul șederii în Irak, au fost vizitate instituții de învățămînt și au avut loc convorbiri cu ministrul învățămîntului superior și cercetării științifice, cu ministrul educației, cu conducerea Consiliului Național pentru Cercetare științifică. Au fost reievitate rezultatele obținute în cooperarea bilaterală în domeniul educației, precum și posibilitățile de largire în viitor a acestei cooperări.

În cadrul convorbirilor a fost exprimată satisfacția celor două părți pentru cursul ascendent al relațiilor româno-irakiene, subliniindu-se contribuția hotărîtoră a întîlnirilor și a dialogului permanent dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Irak, Saddam Hussein, la evoluția pozitivă a conlucrării bilaterale.

În cadrul convorbirilor a fost exprimată satisfacția celor două părți pentru cursul ascendent al relațiilor româno-irakiene, subliniindu-se contribuția hotărîtoră a întîlnirilor și a dialogului permanent dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Irak, Saddam Hussein, la evoluția pozitivă a conlucrării bilaterale.

În cadrul convorbirilor a fost exprimată satisfacția celor două părți pentru cursul ascendent al relațiilor româno-irakiene, subliniindu-se contribuția hotărîtoră a întîlnirilor și a dialogului permanent dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Irak, Saddam Hussein, la evoluția pozitivă a conlucrării bilaterale.

În cadrul convorbirilor a fost exprimată satisfacția celor două părți pentru cursul ascendent al relațiilor româno-irakiene, subliniindu-se contribuția hotărîtoră a întîlnirilor și a dialogului permanent dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Irak, Saddam Hussein, la evoluția pozitivă a conlucrării bilaterale.

În cadrul convorbirilor a fost exprimată satisfacția celor două părți pentru cursul ascendent al relațiilor româno-irakiene, subliniindu-se contribuția hotărîtoră a întîlnirilor și a dialogului permanent dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Irak, Saddam Hussein, la evoluția pozitivă a conlucrării bilaterale.

În cadrul convorbirilor a fost exprimată satisfacția celor două părți pentru cursul ascendent al relațiilor româno-irakiene, subliniindu-se contribuția hotărîtoră a întîlnirilor și a dialogului permanent dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Irak, Saddam Hussein, la evoluția pozitivă a conlucrării bilaterale.

În cadrul convorbirilor a fost exprimată satisfacția celor două părți pentru cursul ascendent al relațiilor româno-irakiene, subliniindu-se contribuția hotărîtoră a întîlnirilor și a dialogului permanent dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Irak, Saddam Hussein, la evoluția pozitivă a conlucrării bilaterale.

În cadrul convorbirilor a fost exprimată satisfacția celor două părți pentru cursul ascendent al relațiilor